



十五运会和残特奥会第三批门票开售

涵盖游泳、羽毛球、篮球等18个体育项目

羊城晚报讯 记者赵亮晨报道：10月16日起，十五运会和残特奥会体育比赛第三批门票将正式面向公众开售。本次上线销售共18个体育项目，公众可通过多元化官方渠道购票，亲临赛场体验精彩赛事。

本次第三批售票涵盖的18个体育项目，兼顾竞技性与群众关注度。其中广东赛区13个项目，包括十五运会羽毛球、篮球（男子成年组、女子成年组、女子22岁以下组、女子18岁以下组）、武术（套路）、游泳、举重、自行车（竞速小轮车）、皮划艇（静水、激流回旋）、攀岩和射击（飞碟）项目，分布在在广州、深圳、中山、佛山和东莞5个城市。香港赛区3个项目，均为残特



刘宇坤展示金牌

2025年10月16日 / 星期四
责编 周寿光 / 美编 温亮 / 校对 姚毅

粤来粤懂 税课堂 □莫谨榕 岳瑞轩

开票用票有规范 这份发票管理指南请收藏

发票，是企业日常经营活动中最常见、最基础的财务凭证。在实际操作中，这张小小的票据里藏着不少“学问”，票面信息填错、填写项目错漏等问题，不仅可能导致发票作废，还可能影响后续财务报销和税务申报。《中华人民共和国发票管理办法》（以下简称《办法》）及其实施细则明确了印制、领用、开具、取得、保管、缴销发票的基本规则。本文将聚焦发票管理的高频要点与常见误区，为您带来一份实用的操作指南。

发票填错不涂改，冲红重开才合规

户名称、开户银行及账号、商品名称或经营项目、计量单位、数量、单价、大小写金额、税率（征收率）、税额、开票人、开票日期、开票单位（个人）名称（章）等。单位和个人在开具发票时，应当填

写项目齐全，内容真实。不符合规定的发票，不得作为财务报销凭证，任何单位和个人有权拒收。发票必须是一次性如实开具，如果开错了，可以冲红后重开，但不能涂改。

商家拒开发票？这些“套路”别上当

在日常消费中，若商家以各种理由拒绝开具发票，消费者就该注意了，这些“套路”不合规。《办法》规定，销售商品、提供服务以及从事其他经营活动的单位和个人，对外发生经营业务收取款项，收款方应当向付款方开具发票；特殊

情况下，由付款方向收款方开具发票。折扣优惠属于商家自身促销行为，与提供发票的法定义务无关。发票无金额门槛，无论消费金额大小，是否有折扣优惠，商家均应开具发票。小票、收据不能替代发票。

额外收“税点”？这样开票不合规

点”。若消费者遇到上述情况，可直接拨打12366纳税缴费服务热线举报。

对商家而言，若存在要求额外收“税点”才开票的行为，需及时改正。《办法》规定，应当开具而未开具发票的，由

税务机关责令改正，可以处1万元以下的罚款；有违法所得的予以没收。另外，对违反发票管理规定2次以上或者情节严重的单位和个人，税务机关可以向社会公告。

数电发票全面推广，三点升级更便利

数电发票是全面数字化电子发票的简称，自2024年12月1日起在全国正式推广应用。数电发票和纸质发票有同等法律效力，用起来比纸质发票更方便。

和税控发票比，数电发票有三大升级：领票流程更简化，不需要专门的税

控设备就可开票。通过“赋码制”和“赋码制”系统自动分配唯一的发票号码以及为纳税人赋予发票总额度。开票用票更便捷，纳税人在电子发票服务平台上点击“发票业务”功能，即可进行发票开具、交付等系列操作，享受“一站式”服务。人账归档一体化，实现全流程数

字化流转。

开票后，系统自动生成发票数据文件，并提供XML、PDF、OFD等样式的发票文件，自动发送至开票方和受票方的税务数字账户，并自动归集。通过税务数字账户下载的数电发票含有数字签名，无需加盖发票专用章即可人账归档。

为保障公众便捷购票，组委会构建了线上线下协同、粤港澳三地同步的立体购票网络，同时推出体旅融合产品，进一步丰富观赛选择。线上渠道包括十五运会官方票务网站和官方票务小程序；线下渠道包括官方门票销售服务网点、场馆售票亭（项目开赛前2日启用）及旅行社官方门票代理机构。



扫码
了解更多
购票信息

广州出台文件规范出租汽车服务 网约车不得要求乘客取消订单

羊城晚报讯 记者严艺文报道：广州市交通运输局近日印发《广州市出租汽车车容车貌及驾驶员服务规范》。

新制定的《广州市出租汽车车容车貌及驾驶员服务规范》明确规定，网约车不得以不认识路或其他理由要求乘客取消订单，并要求网约车未到约定上车地点时，不得提前确认车辆已到达。车辆不能按时到达约定上车地

点时，应当提前联系乘客说明情况并表示歉意。因车辆不能按时到达，乘客要求取消服务的，司机应当按乘客意愿主动取消订单并向网约车平台报备。车辆已到达约定上车地点，乘客未按约定时间到达上车地点时，司机应当与乘客联系确认；在网约车平台规定的等待时间到达前，车辆不得无故提前离去。

文章指出，多样文明是世界的本色。在各国前途命运紧密相连的今天，不同文明包容共存、交流互鉴，在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。提出全球文明倡议，就是旨在促进各国民相亲相爱，促进各种文明包容互鉴。要共同倡导尊重世界文明多样性，共同倡导弘扬全人类共同价值，共同倡导重视文明传承和创新，共同倡导加强国际人文交流合作，努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面，让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出，发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的经济全球化，推进高质量共建“一带一路”，践行全球发展倡议，目的就是要实现增长机遇的普惠，推动发展道路的包容，让各国人民共享发展成果，让“地球村”里的国家共谋发展繁荣，让共赢的理念成为共识。要坚持发展优先，坚持以人民为中心，坚持普惠包容，坚持创新驱动，坚持人与自然和谐共生，坚持行动导向，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出，安全是发展的前提，人类是不可分割的安全共同体。在国与国相互依存的今天，追求自身所谓绝对安全、独享安全是行不通的。全球安全倡议，就是倡导以合作促发展、以合作促安全，构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，坚持尊重各国主权、领土完整，坚持遵守联合国宪章宗旨和原则，坚持重视各国合理安全关切，坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端，坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。

2025年10月16日 / 星期四
责编 周寿光 / 美编 陈日升 / 校对 刘媛元

“枫桥经验”深圳西乡实践 百万人口街道的和谐劳资密码

□朱文庆 彭赐该 张钰 王晓诗

上半年，通过此模式排查企业1.36万家次，提前化解367宗欠薪风险，将矛盾遏制于萌芽。

为实现线上线下无缝衔接，西乡在劳动办设立“调援裁诉”一站式服务中心，汇聚多部门集中办公，开发线上协同平台，复杂诉求各相关部门信息共享、联合研判；简单纠纷在线调解、签署文书，力求“线上能办不线下、一次能办多次”。

此外，西乡还创新性地进行线上跨地域联动。设立的广西河池大化驻西乡人力资源飞地工作站，不仅线下服务同乡，更搭建线上沟通群，实时推送政策与维权渠道。发生纠纷时，工作站可线上联动西乡相关部门快速处置。“哪怕在老家，也能通过线上群了解情况，很安心。”大化籍务工者韦先生说。

从被动应对到主动预防

一系列创新举措，让西乡劳资理交出亮眼答卷。今年1—9月，西乡非工程领域欠薪线索同比下降5%，线上诉求响应率与办结率均达100%，平均处置时长缩短至2个工作日。

“我们探索‘枫桥经验’，绝非单纯解决纠纷，旨在通过构建和谐劳动关系，为街道发展筑牢根基。”西乡街道党工委委员李金宇表示。现代城市的空间割裂挑战，倒逼治理模式升级，线上畅通服务，增强劳动者归属感；线下规范用工，让企业发展更安心。

如今，“党政主导、企业主体、劳动者主角、社会协同”的工作体系已在西乡形成，和谐的劳资关系，提升了百万人口的幸福感，也坚定了13.5万商事主体的发展信心。连续两年“活力街道500强”全国第二、去年新增商事主体1.2万家、今年上半年重点企业产值同比增长8%，这些硬核数据正是和谐劳资环境支撑发展的最好印证。